《快速翻越栏杆跳进湖里救出落水男孩》接续报道

城市晚报联合阿里公益天天正能量 奖励重庆小伙1万元



近日,重庆小伙梁正强在敦 化渤海湖游玩期间,突然听到有 人喊"救命",危急时刻他毫不犹 豫飞奔出去跨越栏杆跳入湖中, 又在水中游了数十米后将落水男 孩成功救起,可自己由于用力过 猛上岸后瘫倒在了地上。事后, 梁正强的救人行为被广泛称赞, 敦化市委, 市政府为他送上锦旗 和荣誉证书,而8月19日,城市晚 报也联合阿里公益天天正能量对 梁正强进行奖励。

回深圳前 他要再去延吉转转

8月19日,城市晚报全媒体记 者联系到梁正强时,他正在敦化处 理一些事情,"咱们这边真是太热 情了,我说不用,但相关部门一定 要把我这次前往敦化的相关费用

给我报销,我正在车站打印纸质的 车票。"梁正强说。

处理完事情后,梁正强计划再 去延吉转转,然后8月20日下午从 长春飞往深圳。"我上次来匆匆忙 忙的也没怎么待够,这次朋友说一 定带我再好好转转,除了敦化再带 我上延吉。"梁正强说,他对延吉也 是早有耳闻,美食特别多,还有延 边大学、网红墙啥的,对此他也是 很期待。

前后两次来到敦化,来到吉 林,梁正强深刻感受到这里的美, 也感受到东北人的热情和善良。 '上次来我就感受到了,一天晚上 我和朋友他们要去吃饭,但是突然 接到深圳公司有个员工给我发信 息,说急需要一个我的授权和资料 要打印出来。"梁正强说,可那时已 男孩为他送上鲜花 受访者供图

经到下班点了,他找到一个打印 店,人家已经锁门要走了,但看到 他比较着急,又重新开门帮他打印 资料。"东北人都是活雷锋!"虽然 只是一件小事,但让梁正强对这句 话有了更直观的理解。

他说他只是做了一件平凡 的事

目前,重庆小伙梁正强勇救落 水男孩的事迹仍在网上广泛流传, 网友们好评如潮,而相关部门也在 及时跟进,褒奖凡人善举。"除了敦 化市委、市政府,目前重庆还有深 圳的相关部门也都找到了我,也要 对我的情况进一步了解,进行表彰 奖励。"梁正强说。

而对于大家的称赞,梁正强也 感谢大家认可,他还表示,自己就

有很多人说我是英雄,我觉得英雄 谈不上,我就是一个平凡的人,干 了一件平凡的事儿。这种情况让 我碰到了,我肯定是要去帮的,如 果再遇到我还是会这样做。"

采访中,记者了解到,梁正强 长时间以来都积极参与公益活

动。在重庆开理发店时,他几乎每 个月都会去养老院、福利院为老人 孩子们免费理发。到深圳后由于 工作繁忙,他无法保证每个月都 去,但只要一有时间,他就会到儿 童福利院打扫打扫卫生,做一些力 所能及的事情。

城市晚报全媒体记者 吕闯

城市晚报联合阿里公益天天正能量 对他进行奖励

为褒奖凡人善举,弘扬社会正 气,传播见义勇为正能量,阿里公 益天天正能量联合城市晚报、上游 新闻、深圳报业集团读特客户端, 为梁正强颁发正能量特别奖 10000元。

颁奖词中这样写道:

危情瞬息间,

他如离弦之箭冲破百米距离, 纵身跃入刺骨湖水。

以父亲的本能、侠者的赤诚, 与死神争夺分秒。

那奋不顾身的一跃, 托起的是沉沦的幼小生命, 更是人性最珍贵的良知与勇

刹那壮举。

是深植于日常的善念在危急 时刻的必然迸发。

英雄从不身披金甲、

只是怀揣着滚烫的赤子之心。 在陌生的北国湖畔,为陌生的

雄起了人性最巍峨的高度。

这高度,跨越巴山渝水,矗立 在关东大地,

也矗立在我们每一个仰望善 良的灵魂之巅。



吉林省2025年"奔跑吧•少年"青少年攀岩公开赛暨吉林省攀岩公开赛落幕

500 名攀岩健儿挑战极限

8月16日至19日,长春际华园攀 岩探险馆内岩壁如屏,掌声雷动。 吉林省2025年"奔跑吧·少年"青少 年攀岩公开寨暨(汇融生物杯)吉林 省攀岩公开赛在此激情上演,500余 位来自东北三省的攀岩健儿在垂直 世界里书写速度与勇气的诗篇。

岩壁之上,竞技之美令人沉 速度赛中,选手如灵猿腾跃,岩 壁间划出闪电般的轨迹,秒表跳动 的节奏与观众屏息的心跳共振;难 度赛里,健儿似壁虎攀援,指尖叩击 岩点的声响,是挑战极限的战歌;攀 石赛场上,高手若舞者蹁跹,在孤立 岩块间腾挪转体,将力量与技巧编 织成空中芭蕾

经过三天角逐,圆满完成了全部 5个项目的比赛。长春力旺实验小学 更是实现了A9男子组速度赛包揽前 三的好成绩。从稚气未脱的少年到 沉稳干练的成人,选手们用磨出厚茧 的手掌证明:攀岩不仅是对体能的考 验,更是对意志的淬炼。每一次脱落 都不是终点,重新站起的勇气,才是 岩壁上最动人的风景。

作为东北三省规模最大的攀岩 赛事,这场感会让小众运动走向大众



视野。省社会体育管理中心负责人 表示:"岩壁是桥梁,连接起东北三省 爱好者的情谊;赛事是火种,点燃全 民健身的热情。"如今,攀岩已从户外 探险的"小众游戏",成长为竞技体育 的"潜力新星",而这片黑土地上,正 有更多岩壁追梦人,在垂直世界里书 写属于他们的精彩篇章。

本次赛事由吉林省体育局指导,



选手在比赛中 本组图片 省体育局供图

吉林省体育总会、吉林省社会体育管 理中心主办,吉林省徒步登山户外运 动协会承办,长春际华园攀岩馆、长 春大学、长春市攀天柱体育文化传播 有限公司协办,吉林省汇融生物科技 有限公司冠名,吉林森工集团泉阳泉 饮品有限公司赞助支持。

城市晚报全媒体记者陆续 实习生 孙之尧

育儿补贴免征个人所得税

新华社北京8月20日电

(记者申铖)为贯彻落实中共 中央办公厅、国务院办公厅 印发的《育儿补贴制度实施 方案》有关规定,财政部、国 家税务总局20日对外发布公 告称,对按照育儿补贴制度 规定发放的育儿补贴免征个

人所得税。

公告自2025年1月1日 起施行。根据公告,卫生健 康部门与财政部门、税务部 门建立信息共享机制。县级 卫生健康部门按规定为申领 补贴的人员办理个人所得税 免税申报。

歌声回荡乡间路

省交响乐团送演出下基层情暖百姓心

8月12日至20日,省交 响乐团的脚步遍布珲春市、 图们市、安图县的多个乡镇 村屯。乐团带着精心准备的 节目,将舞台搬到了村民的 家门口,让悠扬的乐曲与嘹 亮的歌声在乡间回荡,为基 层百姓送去了满满的文化暖

为了让这场文化惠民活 动真正走进百姓生活,乐团 集结了一众优秀演职人员, 反复打磨节目内容。多台融 合了声乐与民乐的演出,在 分水岭村、马滴达村、孟岭 村、水南村、新兴村等村屯相

继登场,为村民带去了各具 特色的艺术享受。

在基层演出中,条件或 许简单朴素。没有固定的舞 台,村头广场、村部空地都能 成为表演的场地;没有复杂 的灯光布景,乡村的蓝天白 云、绿树田野就是最天然的 舞台背景。乐团成员用专业 的表演与饱满的热情,赢得 了村民们一次次热烈的掌

这场文化之旅,不仅为 基层注入了文化活力,更让 乐团与百姓的心贴得更近。

吉林日报记者 裴雨虹